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Athugun & orkuflutningi fréd Akureyri til Skeidsfoss.

1, Spennufall 4 10 kV linu fr Hjalteyri til Dalvikur.

Komid geti til greina ad nota 11 kV l1lfinuna & milli
Hjalteyrar og Dalvikur til orkuflutnings fri Akureyri til
Sigluf jardar og Olafsvikur, en pd varla nema til brédabirgda,
par ed gildleiki hennar er adeins 25 mm?. Byggd yrdi pid lina
fra Dalvik og #t { fyrirhugada 11 kV, 35 mm@ 1linu § milli
Skeidsfoss og Olafsfjardar. Lina pessi yr&i sennilega 35 mm2
og byggd sem 33 kV lina, en rekin sem 11 kV lina fyrst um sinn.

fvinningurinn vid samtengingu bessa yrdi si, ad hzgt yrdi
ad senda orku fré Laxdrvirkjuninni til Sigluf jardar og Olafs-
fjardar, begar linan 4 milli Hjalteyrar og Dalvikur leyfdi pad
vegna 4lagsins, og med Bvi mbéti spara vatn { Skeidsfossvirkjun-
inni.

A=t1ud mesta aflbdrf Dalvikur er 600 kW, en naturdlagid 150
kW. Reiknad verdur med, ad til Dalvikur verdi flutt stsdugt
800 kW. bad sem umfram er notkunina & Dalvik, verdur flutt
4fram til Siglufjardar og Olafsfjardar. A=tlud orkupsrf {
Hrisey er 135 kW og 180 kW & Arskégsstfﬁnd og reiknad med 11 kV
spennu 4 Hjalteyri.

Verdur nt reiknad Gt spennufallid fri Hjalteyri til Dalvikur,
en par verdur spennufallid tilfinnanlegast. To&pin eru d=ztlud
og spennufallid s{dan fundid Gt af linuritum. P4 eru topin
reiknud Ut og spennufallid fundid 4 ny. bannig er haldid afram,
par til spennuftll og t6p eru { samremi hvort vid annad, en pad

fest mjog fljbétlega.



11,0 kV 800 kW
A 7 km (2) 7 _km ) 7.5 km A
Hjalteyri 180 kw Dalvik
Arskbgsstrond
Allar 1lfnur 25 mm°. 6 km
i 135 kW
Hrisey

Vid raunstudul 0,9:

Hj-Z : 8,7 MW x km U 10,26 kV 6,7 % spennufall

Z

2-Y : 6,97 MW x km U, = 9,62 " 12,5 % "
Y-D : 6,00 M x km U3 = 9,03 " 17,9 % "
Y—HI‘ : 0’81 W X km Uhl" = 9,55 " 13,1 % "

i

Tép: aPy-d = 0,864 . 7,5 (89%3)2 50,9 kW (6,36 %)

pl
0,864 « 6 (L35 42
, (§%§5) 10,4 KW (7,7 %)
AP,-y = 0,864 « 7. (%2%2)2 64,6 kW (6,5 %)
0,864 « 7 (%%&%6)2 =88,5 kW  (7,14%)
’

"

A Py-Hr

I

APpj-z

Spennufallid i hundradstslu er reiknad af 11 kV og tépin {

hundradstdlu eru reiknud af aflinu 4 enda linanna.

Vid rauqstuéul l,0:

Hj-Z : 8,45 MWW x km U, = 10,43 kV 5,18 % spennufall
Z -Y : 6,86 " " Uy = 9,95 " 9,53 % "
Y -D: 600 " " Uy = 9,51 " 13,554 "

Y-Hr : 0,81 " " Upp = 9,80 " 10,1 %



3742 KW (4,65 %)
7,82 KW (5,8 %)
47,5 KW (4,85 %)
65,5 kW (5,42 %)

Iop: APy g = 5,25 (800 )

P = 4,2 2
A y-Hr ’ (—359)

AP -y = 4,9 (280
2~y 9 (GR°

P - = 1202 2
sPp3-z = 4,9 (10 4§

I

i

Af ofanritudu sést, ad Shugsandi er slikur orkuflutningur
dn spennustillingar af einhverju tagi.

Verdur nt athugad, hversu mikid megi hszkka spennuna med
radar jofnum. Reiknad verdur med péttum { Z, Y og Dalvik.

Ef launvidndm péttanna er x,, verdur spennufallid:

= P2 -
aU=2[Rr+ (X -X;) teg]
Ridstraumsvi®dndm linanna eru eftirfarandi:

Hj- 2 ¢ 4,9 + j 2,66 ohm
Z -Y : 4,9+ j 2,66 ohm

Y-D: 5,2+ J 2,85 ohm
11 kV. Dalv.
e
Hj. Il 800 kW
XC' XC" Xctll
180 kW
A
135 kW
Hr.

Launvidndm péttanna er nt dkvedld bannig ad spennufallid
verdi ndll vid cos¢ = 0,9 og fast pd gildin:
X' = Xe" = 12,8 ohm/fasa
Xe'"= 13,65 " n w



Spennuhzkkunin yfir péttana er:

aUe =% Xe tge

2
2

Raunstudull 0,9:

Uz' = Uy = Udz 11,0 kV
ale =P * X, %i%%i = 0,439 * P2 * X¢
alUe"i= O, 8 - 13, 65 * O 4439 = 0,48 kV
APy.q = 0,864 + 7, 5<§3052) = 37,5 kW (4,68 %)
APy _ygp = 0,864+ 6(%93)2 = 7,9 kW (5,85 %)
AUC" = 0,439 « O 980 - 12, 8 = 0,55 kV
AP _o = 0,864 ° 7(9._ )2 = 53,2 kN (5,43 %)

0,45
alg' = 0,439 -+ 1, 214 . 12,8 = 0,682 kV

Raunstudull 0,95:

Tépin eru reiknud Gt frd aztladri spennu.

AP = 9_-_% Ug)z =0 776(1’2) KW/ km.

APy_q = 0,776 + 7, 5<800) = 37,3 kW
APy-Hr = 0,776 - 6(135 b

7,1 kW
APz-y = 0,776 ° 7(%%2)2 52,1 kW.

Spennufallid verdur:

AU, g = %%9_0[5,2 + (2,85-13,65) 0,329] = ﬁ,gz KV .
AU,y = Q_I}%ZS [4,9 + (2,66-12,8) 0,329]= 1U,253 KV,

algj-2 = %,9 + (2,66-12,8) 0,329]= U,gg KV,



Med pvi ad dztla spennuna og reikna sidan til baka

finnast eftirfarandi spennur:

U, = 10,83 &V : alUgj-z = 0,174 kV (1,61 %)
Uy = 10,69 " : aUpy = 0,143 " (1,34 %)
Ug = 10,56 " : aUy_q = 0,125 " (1,18 %)

Spennufall yfir péttana:

]

0,471 kV

v = 1,211 - 12,8 - 0,329
alp! = St = 047l W

0,979 « 12,8 - 0,329 0,386 kV
10’69 Zr=s=Too=

) SIS

i

AUC n

Unmreikningur & tdpunum

APy_d = 0,776 ° 7,5(%%%22)2 = 36,5 kW

APy_Hr = 0,776 - 6(%%§6)2 = 7,5 kW
aPgmy = 0,776 * 7 (32 = 19,0 1w

bar sem top bessi vikja mjog 1itid frd peim d=ztludu,
er ekkil astada til ad umreikna spennufsllin.

Nidurstsdurnar eru syndar 4 teikningu Tnr. 91.

Kostnadur vid ofangreinda radarjofnun er pad mikill, ad
ekki mundi gerlegt ad stofna til hennar par ed um brédabirgda-
radstcfun er ad rmba. En til greina geti komid, ad setja inn
& linuna, t.d. vid Attakid til Hriseyjar, einvef juspenni,

sem hxzkkadi spennuna sjadlfvirkt upp i 11 kV.



2. Spennufall 4 30 kV l{inu frd Akureyri til Skeidsfoss

Verdur nfi athugad spennufall 4 30 kV 1linu 4 milli
Akureyrar og Skeidsfoss vid 3200 kW og 1600 kW orkuflutning
til Skeidsfoss, en uppsett vélaafl { Skeidsfoss er 3200 kW.
Af1porf Dalvikur er d=tlud 600 kW og Hjalteyrar 500 kW.

Linan milli Akureyrar og Hjalteyrar hefur begar verid
byggd, en er rekin sem 10 kV 1lina eins og er. Gildleiki hennar
er 70 mm2 og lengd 21,3 km. Gildleiki linunnar Hjalteyri-Dalvik
er 4ztladur 50 mm2 og linunnar Dalvik-Skeidsfoss 35 mm2.

Ridstraumsvidndm og lengdir linanna verda pd sem hér segir:

Akureyri-Hjalteyri: 0,25 + j 0,38 ohm/km : 21,3 km.
Hjalteyri-Dalvik: 0,35 + j 0,38 " : 21,5 km.
Dalvik-Skeidsfoss: 0,50 + j 0,38 : 28,8 km.

Spennufallid reiknast samkvamt

2
U, = spennan & mbéttokuenda.

AU=%(r+x-<é¢)kV M=P, L MW X km

og verOur bad bvi eftirfarandi:

Raunstudull 0,9:

- 4 M

AlUg-s = 0,684 ¥ yy

Raunstudull 1l,0:

aUg-h = 0,25 ¥ gy
U2



AUp.g = 0,35 ¥ xy
U2

AUg-s = 0,50 M gy
U2

T6pin reiknast samkvemt:

AP=I'-L( P2 )2
Us * COSp

Watt
og verla pvi eftirfarandi:
Raunstudull 0,9:

= 6, po\2
APg_n = 6,57 (ﬁg) Watt
APp-d = 9,30 (.1?-2}2 Watt
U2
AP3-g = 17,8 (22 )2 Watt
Uo
Raunstudull 1l,0:
— P 2
APgen = 5 32(_,2 Watt
U2
APhed = 7,53(B2
hed 53 (Uz) Watt
APq_g = 14,4(P22
d-s ’ (U2> Watt

Reiknad er med 33,0 kV 4 Akureyri. Spennan & Skeids-
foss er dztlud og sidan reiknadar spennur og tép fram til
Akureyrar. Reiknad er um, par til spennan 4 Akureyri fest
33,0 kV.

Nidurstodur eru fzrdar i eftirfarandi tsflur.



Spennan & 30-kV linu frd Akureyri til Skeidsfoss

33,0 kV & Akureyri.

lutt til Skeidsfoss U Skeifsfoss U Dalvik U Hjalteyri
kW cosg KV t_spennuf.| kV % spennuf. kV  |% spennuf.
3200 049 | 27,851)15,6 30,11 | 8,75 - 31,65|4,09
3200 1,0 29,747 9,9 131,29 5,19 $32,25|2,27
1600 0,9 30,333¥ 8,1 131,37 | 4,94 ©32,20| 2,42
1600 1,0 31,28%) 5,2 132,022,97  |32,54[1,39
e mcm e P —————— lececcaa i P (I B SO RS U -—

1) Med 50 mm? 1fnu frd Dalvik til Skeidsfoss: Ugk = 28,4 kV 14,0 % sp.f.

2) ] 1" 1] 1] ] n 1" = 30,22 1" 8’42 % 1
. 3) n " " n n 1" 1 = 30,56 n 7,4 % n

4) 1 n " n " n n = 31,49 1" 4_,58 % 1t

Hundradstslur eru reiknadar af 33 kV.
Tép 1 30 KV 1inu frd Akureyri til Skeidsfoss

Flutt til Skeidsfoss | aPd-s aPh-d APa-h

kW cose kW /A kW % KW %

3200 0,9 235 7,35 167 | 4,14 1 145 | 3,09

3200 1,0 167 | 5,22 121 3,05 | 108 2,35

1600 0,9 49,7 3,1 47,9 2,13 | 49,7 1,78

iléOO L Lo i 37,7 | 2,36 . 36,8 1,64 38,6 1,39

Hundradstslur eru reiknadar af afli 4 enda linanna.
Spennufallid er synt 4 teikningu Tnr. 92.
Af nidurstsdunum md sji, ad orkuflutningur frd Akureyri

til Skeidsfoss er vel framkvaemanlegur med ofangreindri linu.




I bilanatilfellum gati Sigluf jardarveita og Olafsf jordur
fengid alla sina aflpsrf fra Laxdrvirkjuninni gegnum Akureyri.
Ad visu er spennufallid ordid nokkud mikid vid 3200 kW, cos¢ =

0,9, en reikna md med, ad hzgt sé ad hakka spennuna i Skeidsfoss,

begar 41agid er mest.

Reykjavik, 1l4. marz 1956

Guite: forrsn
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